

新民晚报 | 星期天夜光杯 / 快乐作文

外婆的红烧肉

在饭桌上,我最喜爱的食物中总有那么一道菜,令我回味无穷。它便是红烧肉。而在尝过的那么多红烧肉中,我最爱的还是外婆的红烧肉。

“中午要是能尝到外婆的手艺就好啦。”刚刚连轴转上了两堂课的我,顶着被太阳晒得昏昏沉沉的脑袋,一边慢吞吞地掏出家门钥匙,一边这样安慰饥肠辘辘的肚子。刚进家门,一句“我回来了”还没蹦出口,整个人就被扑面而来的香味拥了个满怀,萎靡不振、耷拉着脑袋的细胞立即复活了,是红烧肉!

我将书包一扔就直冲到餐桌前,拿起筷子,夹了一大块肉。这是五花肉!第一口抿到肉皮,牙齿往下切就是油而不腻的肥肉,紧接着是一层入口即化的瘦肉,再下一层又是薄薄的肥肉连缀着瘦肉,纹理层次分明,口感又浑然一体。再吃一块,细细品味,肉质滑嫩,味醇汁浓,酥烂而不碎,香糯而不腻,油中带香,咸中带甜。我整个人都沉浸在这妙不可言的美味中,眨眼工夫就吞了五六块。

正在沉醉中,脑中又忽地一闪:肉肥瘦兼具,层次分明,只有猪肋骨附近才兼有,倘若不早起,不去超市抢先买,肯定无功而返,这绝不可能是爱睡懒觉的老爸的杰作。再者,这肉口感鲜嫩,酱汁醇厚,也绝不可能出自习惯于先炸后炒的老妈之手。如此熟悉的淡姜味儿,我的脑海中顿时只剩下一位,那就是我的外婆!

我连忙抬起头,果然迎上了外婆的笑脸。“听你妈说她最近工作忙,我就过来帮帮忙。”外婆似乎一下子读出了我的疑惑。而后顿了顿,又接着说,“本来吧,我和你外公希望你们回去吃。家里那只老母鸡都特意给你们留着呢,结果你妈说你上课,一时半会儿回不去,这不我就来了。哦,这是我特地给你做的红烧肉,知道你喜欢吃。”看着外婆脸上乐呵呵的神情,听着她絮絮叨叨的话语,吃着味美香甜的红烧肉,我忽然觉得整个屋子都充满了温柔的爱意,连夏日燥热的空气好像也变得柔和起来。

耳边仿佛又响起了每次离开老家时,外婆无奈地挽留:“怎么这么急着走啊?”眼前又浮现出离去时,我偶尔回头一望,外婆那定定、瘦瘦的身影,目送我们远去……

不知何时,我嘴里的红烧肉似乎又多了一种味道,一种名为思念的味道。

秋天的树叶

秋姑娘踏着轻盈的步伐来了,她微笑着送给我们一件别致的礼物——美丽的秋叶。

秋姑娘先把红色送给了枫树,远远望去,火红火红的枫叶像一团团熊熊燃烧的火焰,热烈而耀眼。走近一看,这些枫叶又像小鸡小鸭的红爪子,很有趣。望着它们,我情不自禁地吟诵起杜牧的诗句“停车坐爱枫林晚,霜叶红于二月花”。

接着,秋姑娘又把金黄色送给了银杏树。银杏叶像一把把别致的小扇子,玲珑可爱。秋风吹起,纷纷飘落的银杏叶像无数翩翩起舞的黄蝴蝶,在空中飞舞着、旋转着,飘飘忽忽、飘飘忽忽地回到了大地妈妈的怀抱。

梧桐树也收到了秋姑娘的礼物。此时的它已褪下了绿装,换上了金棕色的衣裳。一片片金棕色的梧桐落叶像一只只小巴掌,叶脉纵横交错,平展地、熨帖地粘在水泥道上。秋风吹过,枝头的梧桐树叶发出一阵沙沙声,仿佛正在弹奏一首动听的送别曲,来送别夏日的炎热。

人们常常赞美花的美丽、树的高大,而忽略了叶子的魅力。可在我的眼中,这些五彩缤纷的叶子是最美的,它们是秋天的迷人的风景线。

我爱秋天,我爱秋姑娘的礼物——秋叶!

窗外

窗外,风又起,叶落地,寂寞正浓郁。我捡起地上的一片树叶,风很大,大到睁不开眼,我一时疏忽放松了紧握的手,那叶子便迫不及待地挣脱了我的手掌。我看着那叶子,看着它越飞越高,渐渐融化在天空的颜色里。我突然意识到,我抓不住的,可能不只有这片叶子。

我出神地望着那片叶子,思绪也好像随着那片叶子回到了过去。

我幼时常回奶奶家。奶奶家在农村,窗前种着一排高耸的梧桐树,舒展的枝条放声赞扬着天空的辽阔,茂密的树叶无不昭示着明媚的阳光。我在这排树下长大,那会儿树下有地,地里会种些果树,我常常趁奶奶不注意,溜溜到树下去偷果。果甜,我喜欢,夏天



邵韵齐
浦东新区建平实验小学
(金业校区)五(1)班

可爱的「哈狸」

我家有只小狗,它叫“哈狸”,它是一只十足可爱的小狗。

哈狸有一张圆圆的大大的脸,上面长着一双水汪汪的大眼睛,好像两颗黑葡萄;眼睛下面长着一个大大的鼻子,通常“哼哧、哼哧”地发出声音;鼻子下面还有一张小巧的嘴巴。最特别的是它脸的两旁长着一双长长的耳朵,不过总是耷拉着。每次看到它的耳朵,总让我想起“掩耳盗铃”的故事,不过,哈狸的耳朵可不聋,它总能听到很细微的声音,陌生人还没进门,它就会“汪汪”大叫起来。看来,它还真是一只忠诚的看家狗呢!

哈狸是一只非常聪明的小狗。有一次,我教它学算数,它不一会就学会了。你问它“一加一等于几”的时候,它会“汪汪”叫两声,就是二。它也会说英语,不过只会“A、B、C”,跟它不熟悉的人还真听不懂呢!有时它围绕着我转的时候,我会训练它“卧下”“站起”“回笼子”“过来”等动作,它特别通人性,每次都能听懂我的话,照做不误。这时,我就会偷偷拿一根火腿肠去奖赏它,它欢喜地摇着尾巴津津有味地吃起来。

哈狸也很喜欢去公园玩。周末,我和爸爸一起带着哈狸去公园,只见哈狸一到公园,就飞快地跑了起来。我和爸爸看见哈狸跑了,就立马在后面追,我们越追,它就跑得越快,但是我们是跑不过哈狸的。我就在后面大声喊:“哈狸,站住!”哈狸这时最听我的话,就立马停下,蹲在前面,吐着舌头等我们。可等我们赶到它身旁,它就又开始了新一轮的撒欢。

看,这就是我家那只可爱的小狗,你不是也很喜欢它?

程茗扬
河南省周口市
沈丘县槐店镇
颍水小学
三(6)班

朱孟媛
上海市民办
新华初级中学
初二(1)班

有糯糯的无花果,这果可抢手,每次从一丛被鸟啄啄烂的果里找到一颗好果,我内心的骄傲与幸福感总是无以复加;秋天有梨子,青色的小小的,挂在高高的枝头,既是低垂下来的树梢我也碰不到,我只好踩着小板凳,

用尽全力,踮起脚尖,伸长了胳膊,幸运的话可能被我摘到一个,可不幸的话我会“啪”地一下摔在地上,摔得灰头土脸,眼泪汪汪。哭着去找奶奶也免不了了一顿说教。

再大些,开始在城市的小区里玩,窗外有个小绿化带,透过窗子,可以看到苍苍松树,笔直劲挺地向着天长,风一吹过细针似的枝叶碰撞发出沙沙的响声,没有小鸟愿意在松树上驻足,它们钻进每家每户的烟囱里,在烟囱里筑巢,从小洞里钻进钻出。松树下有一棵枫树,四季中只有秋天最惹眼,火红的叶子飘飘荡荡,洒在树下停放的电动车上,洒在矮矮的灌木丛上。灌木丛很矮,矮得刚好够那

时的我拨下它的叶子。它的叶子像一片片圆润的花瓣,墩墩的厚厚的,那时等在楼下,我喜欢随手就摘一把叶子,挑饱满的,挑墨绿的,跳起来用力地洒向天空,树叶飘飘荡荡地落下,我在里面转圈。

如今,我又长大了,为了学习需要家又往市中心搬了些。楼层变得好高,夜晚我站在没有封窗的阳台极目远眺,满眼尽是高楼,霓虹灯闪烁,远处的东方明珠在两栋大厦间与我凝视,楼下车自顾自地经过。我闭上眼睛,深吸一口气,入秋已经薄凉,空气侵入了我的肺腑,短暂的寂静,我又睁开眼,林立的群楼再次挤进我的世界,我转过身去。

或许我抓不住的,可能只有那片叶子。那片挣脱出我的手掌,拥抱天幕的叶子,那片象征着我童年的叶子。窗外景变,情变,人变,可不变的只有经历,在时间长河中永葆鲜艳的璀璨明珠。

我的美术老师

我很喜欢画画,从幼儿园小班开始,妈妈就把我送到了汤山乐陶美术学画画。我的美术老师许老师很年轻,他有一头乌黑发亮的头发,一对英气逼人的剑眉,眉峰时常微蹙,能看出他正陷入某种深邃的沉思之中……一双炯炯有神的大眼睛,仿佛能看穿我们小朋友所有的小心思,端庄秀气的鼻子下面,是两片薄薄的嘴唇,笑起来两排像牛乳一样洁白整齐的牙齿,一对像如来佛祖般的耳朵很灵敏,仿佛我们小朋友做什么小动作他都能听到呢。

我刚去的时候,还是一个幼儿园小朋友,和其他小朋友一起画画。最开始画的是儿童画,一般要蜡笔、水粉笔画画,随心所欲地画,想怎么画就怎么画。许老师讲课生动有趣,总是能把我们带进一个五彩缤纷、充满色彩的新世界,准确地说,就是绘画的海洋,绘画真使我快乐呀!

时间过得飞快,几年后,我终于到了画线描的年纪。听妈妈说线描班是由我们几个孩子组成的特色小班,我们几个很快就互相认识成为了好朋友,因为人少,每个小朋友许老师都能顾得过来,每次讲解都很详细,没过多久,我们拿起铅笔、勾线笔都能画得行云流水栩栩如生。有的时候老师讲得比较有趣,我们就会被逗得哈哈大笑。线描一笔入神,真的太有韵味了。

一直到了现在,我们已经学到了素描。第一节课,许老师耐心地教我们素描怎么画:画正方体,首先定上下左右,接着画辅助线,勾出轮廓,然后就是铺暗面和灰面,顺便一起把投影铺了,最后画上场景完美!之后就是画头和头骨,头要有三庭五眼,头骨要有:顶结节、眉弓、颧骨……许老师给我们讲得清清楚楚。素描一笔一画,把物体画出了立体感和新鲜感,才会更生动形象有灵气。

我很喜欢许老师的课,他教得很认真详细,每次上他的课我都能收获满满,我也希望能一直跟着他在绘画的世界中自由翱翔,见识更广阔的天空,画出自己的风格,将来成为画家,实现我的梦想……

张翰墨
南师附中
江宁分校
汤山小学
六(3)班

拼尽全力,不留遗憾

“离生物和地理的中考就剩一百天了!你们要全力以赴备战中考……”听着主席台上的人的激情发言,我感到紧张和不安,害怕自己考不好,害怕自己输在起跑线上。

听完演讲后,我决定全力以赴备战中考,充实过好这一百天!不过我这种人只不过是三分钟热度,这种紧张的感觉只是一时的而已。果不其然,我立志了不到一周就坚持不了了。我开始松懈,看着黑板上的倒计时一点一点地减少,我的心不为所动。

忽然有一个周末,我在看《航拍中国》的时候无意间在里面看到了一句话“有实力,在哪里都可以崭露头角。”不知怎样子的,这句话给了我一个向前的动力,我决定全力以赴,做那颗最闪耀的星。

三分钟热度,就有三分钟收获。每天都有三分钟热度,就每天都有收获。从那天开始,我每天晚修提早二十分钟到教室,开始拿出生地资料复习,记下我不牢固的知识点,也有很多同学早早来到教室学习,同学们看到我这么努力,会来到我桌前打趣地说:“哟,这么努力啊!”我都会笑着回应道:“你不也是?”接下来的每一天,我都过得很充实,并没有觉得有哪一天是在虚度光阴。临近生地中考的前一个周末,我就像一个绷紧的绳子,不敢松懈。回到学校,我参加了学校的喊楼活动,听完学长学姐们的加油打气,我瞬间感到斗志昂扬。喊完楼,我们陆续回到教室开始进入备考状态,开始了整整一天半的复习时间。我们也随之进入了冲刺阶段,冲向终点!

我开始看错题、回归课本、背诵知识点……眼睛累了就闭上眼睛做会儿眼保健操,做完继续复习,怕犯困我就买了巧克力放在抽屉里,困的时候吃一个。复习时间转瞬即逝,中考渐渐逼近。

“叮铃铃……”考试结束,请考生立即停止作答……铃声响起,考试结束,结局已定,虽然不知道成绩,但我知道我的努力没有白费。

我从来不怕努力没结果,因为我知道当我努力奔向月亮时,月亮也会为我而努力学习奔跑!青春,只管往前冲就好,勇敢的品质能为自己的人生增加更多的可能性,每一次,都要拼尽全力,不留遗憾!

郭雨菲
东莞市
东城实验
中学215班

九曲桥的守护

听说上海豫园有一座九曲桥,这桥九曲十八弯。传说还有一个故事:在很久很久以前,有个妖怪常年残害当地百姓,后来,从天上下来了一位神仙,打得妖怪落荒而逃。因为妖怪逃跑时走的是弯路,于是,这位神仙便造了这座九曲桥,用来造福人们。

听了这个传说后,我心生向往,一直期盼着早点儿去看看。终于,在暑假的时候,妈妈带我去了豫园。那天,我们坐在豫园的湖心亭饭店靠窗边的位置吃饭,而九曲桥静静地躺在荷花池中间。远远看去,那桥就像一条蜿蜒在水中央,气势磅礴。桥的一侧,有一朵石雕的大莲花,莲花上站着一位美丽的仙女,她双手拉着裙摆,目视前方,仿佛在守护这座美丽

余昱熙
深圳市
松和小学
四(6)班

的桥。

吃完饭后,我和妈妈便到九曲桥上逛。九曲桥桥面的每块石板都镌刻着一朵季节性的花,如水仙,杏花、桃花等。这些花儿就像一个花花枝招展的小姑娘,千姿百态,欣欣然地盛开着。桥上人声鼎沸,有的人在拍照;有的人在赏景;还有的人在驻足思考……

短短的一座桥,我们却逛了许久。直到夜已深,九曲桥上的游客少之又少,我们才依依不舍地离开了。但当我再回头时,发现九曲桥更加精神抖擞了,他昂着头,傲然挺立着,目送着离开的我们。

如今,千百年过去了,而这座造福人们的九曲桥,依然在风雨中坚守着自己的信念,扛着守护这片土地上人们的双重责,默默地期盼着、造福着……